

BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség ex. aedificiis
REFERENCIA-TÉRI 2 SZÁMFőszerkesztő és felelős szerkesztő
Dr. KNÉZY LEHEL.Szerkesztő
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETESI ÁR: 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Egységes kiviteli buzaatermesztés a Nemzeti Munkahétén.

Termeljünk kivitelre alkalmas nemes buzát.

Előszépl mondás: „Magyarország par excellence mezőgazdasági állam.” Rídek valóság, hogy a magyar mezőgazdaság még mindig „par excellence” buzaatermesztés és semmi egyéb.

A magyar kiviteli buzaatermesztés nagyszabású bemutatója lesz szept. 28—okt. 8-ig Budapesten a nemzeti munkahétén, a minőségi buzák, főleg a bánykúti-félelnek nagy látárlátán.

Buza, buza és mindig buza. Ezen egyoldalúság helytelensége fölött lehet vitalkozni. Az bizonyos, hogy most a buzaatermesztés a magyar állam életében a legfontosabb tényező, mert a külföld az acélos magyar minőségű buzát örömmel és nemes valutáért kapkia el.

Mi történt idáig a legfontosabb magyar gabona termesztésének érdekében? Kiképzett, hivatásos gazdáink okserűen gazdálkodnak, illetve jó buzaatermesztéket érnek el, míg földmivelőink nagy része csak oly módon termeszti most is buzáját, mint régen megszokta.

A buzanemesítésnél kívánatos volna a magyar buzát többkalásúságra, rozsdamentességre, korai érésre és nagyobb sikértartalomra kiválóított tövek után reprezentáló bánykúti-féleség alakjában, mint egységes vetőmagot államilag kiosztani. A buza vetőmag kötelező csávázására kő- és por-űszög ellen törvényben és rendeletileg kell intézkedni. Azon kevesek, kik rézgálicoldattal csáváznak is, sokszor lába védekeztek, mert tölten szomszédaitól átszálló ősüzőspórak újra befertőzők vetéseiket.

A szük és tudományoskörü országos növénytermesztési kísérleti állomást kell a buzaatermesztési kerületek kijelölésére és a nemesített bánykúti buza vetőmag országos szétosztására bekapcsolni.

Az eddig vázolt hiányszorosságok okozták azt, hogy elmehelünk a legjobb buza termő vidékekre s találunk a legkifogástalanabb vetések mellett feltermesztelt, gazos, ritka, apró kalászu buzákat. Ezek természetesen a helytelen buzaüvelés, hibás vetés forgó, rossz, tisztátalan és csávázatlan vetőmag hátrányairól senki sem világosította fel kellőleg.

Ezekért régi szokás szerint mindig az időjárásat szidják.

Magyarország buzával bevetett területeinek felén, melyet maradi gazdák művelnek, éppen kétszerannyit lehetne termeszteni. A többlet termésének értéke egész nemzeti vagyont tesz ki. Ezért fejt ki üdvös oktató hatást az egységes kiviteli minőségi buza általános felkarolására az őszi terménybemutató Budapesten.

A gazdák nagyobb része nem tehet arról, hogy a helyes buzaatermesztés módját senkitől sem hallja elég gyakran és a takszmány közbevetése nélküli örökös gabonaatermesztéssel haladt az öngyilkosság felé. A hat millió magyar földművelő különben is megterhelte vállain nyugvó magyar állam mind ez ideig nem tartotta szükségesnek sem az elemi, — sem a közép, — sem az egyetemi iskolákban az általános mezőgazdasági közoktatás és műveltség megadását.

A középiskolákban a természet-tudományokkal kapcsolatosan alkalmazott mezőgazdasági tárgyak teljesen hiányoznak.

A jogi oktatás még mindig nélküli az agrárjogi tanszékeket, bár a kikerülő úgy a közigazgatás, mint az ügyvédeskedés és bírósági terén is háromnegyed részben mezőgazdasági ügyekkel foglalkoznak.

A buzaatermesztés emelése és felvirágoztatása érdekében a gazdasági egyleteknek még igen nagy feladataik lesznek: a buzaatermesztési jutalmak kiosztása, előadások tartása.

A kormányon és a társadalmon kívül az egyháznak is nagy szerepe volna a buzaatermesztés fejlesztésénél. Igen sokat nyerne a vallásosság is, ha tábori istenliszletet kint a szabád ég legzebb templomában buzaünnepi kapcsolatban tartanék, ha a zöld kalászt hullámmzó téreken hangszólyoztatnék a természet dicsősége s az isteni hatalomnak a szeszélyes időjárás kiszámíthatatlanságában nyilatkozó hatalmas ereje, s ha a vallásérkölesi erőnyek mellett a helyes buzaatermesztés is

Istennek tetsző dolognak nyilvánítottának.

Ilyenkor volnának a buzaatermesztési jutalmak is kiosztandók.

Ez ünnepe a hellén eluisisi mystériumok mintájára alakulna, hol a régiek Triptolemost, a mezőgazdaság istenét ünnepelték, ki az első ekét faragá.

A népet legnagyobb hatással irányító papságnak gazdasági kiképzését kötelessége volna az államlaknak a természet érdekében elősegíteni s a mezőgazdasági műveléti papokat külön javadalmazásban is részesíteni.

Ezáltal is sokat — talán mindent el lehetne érni — az egységes kiviteli buzaatermesztés győzelmére.

Most, mikor a cséplőgép bugása véget ért, a hírlapirodalom szokásos szövegáival ellentéte e kemo-

lyabb hangokra gróf Széchenyi István hallhatatlan elvei indítottak. Ezek szerint „a szegénység lecsúszásra vezet és szabad csak gazdag nép lehet.”

Amint Itáliában a nagy buzaesztá (Battaglia del grano) fényes győzelmét ünneplik most és Mussolini 3 és fél óráig maga etette az első esélőgépet a termővé javított nedves területek új városszában, megszentelve a buza munka nemes symbolumát. Nálunk is diadalra kell vinni az egységes kiviteli minőségi buza termesztés sorsdöntő csatáját a Nemzeti Munkahét őszi terménybemutatóján minden áron és minden eszközzel.

Medveczky Károly

gazd. főtan., Bácsvármegye
magd. biz. elnöke.

A megyei kisgyűlés üdvözölte dr. Marschall Ferenc államtitkár.

A mai megyei kisgyűlés alkalmából az elnök Székelyi Rezső főjegyző meleg szavakkal üdvözölte dr. Marschall Ferenc jánosalmi képviselőt abból az alkalmából, hogy

államtitkárrá neveztek ki s javasolta, hogy a kisgyűlés üdvözlét táviratilag tolmácsolja. A kisgyűlés az indítványt nagy lelkesedéssel fogadta el.

Kuzmanek tábornok meghalt.

A przemysli vár hősvédője Kuzmanek Hermann tábornok 74 éves korában Bécsben meghalt. A galíciai vár legendás

hírű tábornokával a világháborúnak ismét egy kimagasló alakja szállt sírba.

Pécs is tiltakozik Barthou történelem hamisítása ellen.

A pécsi törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén lovag Vasváry István dr. egyetemi tanár beszédet tartott, amelyben tiltakozott Barthou

francia külügyminiszter ismert történelem hamisító kijelentései ellen és történelmi adatokkal cáfolta meg Barthou állításait.

Dr. Marschall Ferenc államtitkár Jánosalmán

Augusztus hó 15-én Jánosalmára érkezik dr. Marschall Ferenc államtitkár, a jánosalmi kerület országgyűlési képviselője. Ez alkalommal látogatja meg először kerületét, mint államtitkár. Jánosalma és kerületének választópölgár-

sága ünnepélyes fogadtatást készítenek elő számára.

A megye összes községe képviseltetni fogják magukat a diszgyűlésen, melyet a piac-téren a fedett árusító bódék alatt fognak megtartani.

Szegényügy.

Miért nem lehet a föld, melyet Isten nem kiváltságosok számára diszített fel — ép úgy mindenkié, mint az égből? Miért nem elhettünk mi emberek olyan ideális gazdasági rendszerben, mint a madarak, akik az „enyém-tied övé” fogalma nélkül is gazdagok, boldogok és énekelnek. Az embereknek milliárdjai vannak és ezerholdjaik — mégse énekelnek. Se a szájuk, se a szívük nem énekel.

Meri nagy a Madár — de az Ember kicsi... Nagy a Madár, amelynek az egész föld a kiveses kamrája. de — az Ember törpe daltalan életével.

Krisztus egyenesen sajnálja a gazdagokat. És valóban sajnálni is lehet a Quiny Avenue milliárdosait, akiknek felhőkarcolói agyonnyomják a lelkeket, vasutai elgázolják a szívüket, bányái kibányászik a szívük legnemesebb érékszféráit. Ok nem gazdagok. Az a koldusgyerek, aki tágramerred csodálkással, a boldogságtól fénylő szemekkel bánul a lírákat üvegpuluján sorakozó tündéri csodákra, hasonlíthatatlanul gazdagabb, mint az a Wanderbill, aki bemehet, a mellényzsebéből kifizetheti az egész áruháza — és akire mindenkinek se ingere nincsen, se varázsa. Vagy melyik milliárdos vetelekedhetik annak a porbanjátszadó gyermeknek gazdagságával, aki pejaripart lát és el a a somfaszárnban, akinek szemében gyémánt a kavics és pár szál virág füzére tündéri korona?

Oh, emberek! a menyek országa a szívünkben van és nem a zsebünkben. Mert hiába ül palotája szőnyeges sarkában, csilláros enyhe fényességében, a kerosszák dédelgető öleiben a gazdag, az a ködös kétségkeltő átremegett szive jobban észlel az élethez való gondjait, mint odakünn a mesefényű havazásban hógolyózó proletárgyerekek tengere.

Igen Testvérek, az egyetlen gazdagság a szív gazdagsága, mert az ember valószínűleg és igazán semmit sem bírhat csak: önmagát. Nem bírhat már csak azért sem, mert ég és föld elmulnak, a gyémántok szétmálnak, az emberi agyvelők hamuá válnak, valamikor Londonból is Ninive lesz és a párisi boulevard l'opera romjain kőposztáskertek fegnak virulni. Mit ér tehát a gazdagnak, ha mindene van, de szive nincs? Minek neki az ezer holdjai, mikor két méter hosszú és egy méter szélessel is be fogja egykor érnei.

Igen! Krisztus a gazdagoknak is hozott le kincset az égből: ember-szívet. Ő azt akarja, hogy tulajdon ne nőjön senki szive husához, a pénz, az ezerszáz: ne legyen embernek értékmérője többet. Senkit sem vetnek meg azért, mert semmije nincsen, — és senkit se becsüljenek azért, mert valamije van. Ő felakarta fakasztani a gazdagok szívében a szeretet 6solyamát, hogy

testvérilátó szemekkel nézzenek a rongyosokra, az éhezőkre. Ő azt akarta, hogy felmezduljon a szívük

és a jóság tárja szélesre öleléstük. Ez Krisztus szocializmusa.

P. J. M.

A minisztérium jóváhagyta az OTI kirendeltségek Bajához való csatolását.

Sürgősen fel kell építeni az OTI székházat Baján.

Jelentette a Baja-Bácska, hogy a délpestmezei OTI kirendeltségeket Bajához csatolják. Az átcsatolást az érdekelt városok érthető ellenszenvvel fogadták és tiltakoztak is annak keresztvittele ellen.

A végleges döntés ebben az ügyben most történt meg, amennyiben a minisztérium jóváhagyása is megírt az átcsatolásokról ügyében. A legközelebbi jövőben az átcsatolásokkal kapcsolatos tisztviselői áthelyezések is meg fognak történni és újabb 8—10 tisztviselő családdal fog szaporodni Baja város lakossága.

Az átcsatolásokkal kapcsolatosan felmerül az OTI székház felépítésének kérdése is.

A székház felépítése nem is jelentene nagy nehezégeket, hiszen a telek már rendelkezésre áll a régi vásártéren, azonkívül az építkezés költségeire 110 000 pengőt is megszavaztak már. Sőt értesülésünk szerint a tervek elkészítésére vonatkozó pályázatot is kiírták már.

Az OTI székház felépítésének ügye most már valóban aktuális volna, mert nem csupán a hivatalok kellő elhelyezését jelentené az új székház, de nagybán emelne a város szépségét is. Reméljük, hogy illetékes körök méltányolni fogják ezt az OTI bajai székházról rövidesen felépítik.

Községi ügyek Bácsmege augusztusi kisgyűlésén.

Székielyi Rezső vármegyei főjegyző elnöklésével ma reggel tartotta Bácsmege törvényhatósági bizottsága augusztusi kisgyűlését, mely összesen 31 ügyből álló tárgysorozatot intézett. Az ügyek jobbra kisebb jelentőségű községi ügyek voltak s az előadói javaslat alapján valamennyi tárgyat elfogadták.

Méltányosabb határozathozatalra utasította a kisgyűlés Auer Anna csávolyi tanító né nyugdíjárulása ügyében Csávoly község képviselő-testületét. Auer Anna tulfizetett nyugdíjárulékának 1925 től 1930 ig való visszatérítését kéri, amit a község nem akar teljesíteni. A kisgyűlés határozatára a községnek valamilyen kedvezőbb elintézési formát kell választania.

Bácsbokod község iskola buzaadó tulfizetését szaporodásba vette, a kisgyűlés a határozatot jóváhagyja. Ugyancsak Bácsbokod Hauser

Simonné és társai iskola buzaadó tartozását törlik, mert más tétel alatt befizették. Hochsteiger Mihálytól utcanyitáshoz szükséges földterületet vásárolt a község 120 pengőért.

A vadászati jogbérlet összegét 50 százalékkal csökkentik az idei évre is. A bérlet 780 pengőbe kerül.

Bátmonostor Horváth József közmunkatartozásából téves kiírás folytán 28 pengőt törli.

Csátalja Deszecsár Marin gyógydiára 114 pengőt szavazott meg.

Csávoly a községi szőlőkre vezetett ut karbantartására egy embert állít. Páncsics János vendéglős borfogasztási adójából 252 pengő hátralékot törölnek, mert a vendéglős időközben teljesen tönkrement.

Kelebia Kovács József és neje földhasznóbértartozásán évi 100 P. törlesztés mellett 8 évi hátralékot

Paradicsom
**paszirszíták,
 paszirteknők,
 paszirozógépek**
 olcsón beszerezhetők
UTRY-nál
 Erzsébet királyné-utca 38. szám.
 Telefon 180.

ad. Ritz András közmunkaváltás-gából téves kivétel folyóán 13 pengőt törli.

Tompa Horváth A. Simon közmunkatartozásából hasonló okból törli 26 pengőt.

Vaskut a templomtatarozási költségekre 253 pengőt szavaz meg az egyházközségnek.

Csikéria 50 százalékos leszállítással 197 pengőben állapítja meg egy évre a vadászati hasznóbért.

Szeremle hátralékos kövezévtartozása címén 504 pengőt fizet Baja városnak.

Tataháza Nagy-Czirok Károly közmunkatörlesztés iránti kérelmét jogalap hiányában elutasítja.

HIREK.

— **Uj bajai polgárok.** A város kisgyűlése tegnap foglalkozott Tápai József hereshedő és Schobata Konrad könrüves visszahonosítási kérelmével. Mindkettőjük honosításához hozzájárultak.

— **A segélyt kérő bajai főiskolai hallgatók jegyzékét kívánja a törvényhatósági bizottság.** Jelentette a Baja-Bácska, hogy a bajai (onulmányi ösztöndíjas főiskolai hallgatók segélyezésének ügyét, mivel a főispán és a polgármester távollétében azt kellően nem tanulmányozhatta a város törvényhatósági bizottsága, levették a kisgyűlés napirendjéről. A tegnapi kisgyűlésen dr. Puskás Dezső h. polgármester bejelentette a bizottságnak, hogy a kérdéssel ezáltal nem foglalkozhat. Szász Ottó bizottsági tag hitelte erre, hogy a város kétszáz hímületást a tanulmányi segélyt kérők számáról és szükséges adatairól és azt küldje meg a törvényhatóság tagjainak.

— **Változás a szegedi filléres gyors menetrendjében.** A szegedi filléres gyors nem 8 óra 20 percek, hanem pont 8 órakor indul.

— **Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, belizgalom, gyomorégés, vértörlést, szorongás vagy szűdöbögést érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” huseritűvet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epikelésztást fokozza, az anyagcserét megélénkíti és a vérkeringést fellrészíti.**

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyen

| | |
|----------------------------|------------|
| 14 kg. üveg fuvóval együtt | 2.— pengő. |
| 1/2 kg. " " " | 3.50 " |
| 1 kg. " " " | 6.— " |

Készíti: Gyarmati gyógyszertár Baja.

— Egy bajai fogtechnikus elfeledte visszarakni a páciens aranyfogát. Kufferschmidt Imre Mészáros Lázár-utcai bajai fogtechnikus neve már szerepelt a bajai rendőrség bűnügyi feljelentésének lajstromában. A fogtechnikus ellen most Kiss Miklós bajai vendégfőst tett feljelentést. Eszerint a fogtechnikus július 5-én Kissné fogainak javításába kezdett, közben leszerelte két fogáról az arany, illetve a platinakonorról azzal, hogy javítás után visszahelyezte. Kufferschmidt azóta azonban elfelejtett jelentkezni Kisséknél. A rendőrség az eljárást megindította.

— A budapesti Nemzeti Színház bajai vendégzereplése halasztást szenved. Közbejött akadályok miatt a Szegény Mawrie című francia színijáték előadását egyelőre el kellett halasztani. Az előadás megtartásának időpontjáról tájékoztatni fogjuk a közönséget.

— Tenyészállatokat vásárolnak a bácskai községek. Madarasközség 600 pengő összegből 2 tenyészbikát vásárol. Vaskut 3000 pengőért 5 bikát, 5 tenyészkanak szerez be. Bácsbokod a fedeztetési díjakat véglegesen 4 pengőben állapítja meg.

1934. v. h. 4323. szám.

Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Klein Mór ügyvéd által képviselt dr. Klein Mór végrehajtó javára végrehajtást szenvedő ellen 19 q lengéri tőke és járulékai erejéig a bajai bír. járásbíró 1933. P. 743 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő 1933. évi március hó 31-én le, illetve felül foglalt és a Pk. 11435 számú foglalási jukben 1—8 t. a. összeért 1430 P. fillérre becsült ingóságokra a bír. járásbíró Pk. 11435/1933. sz. végzésével az árverés elrendeltét, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a, a) p) d) n) pontjainak megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltok javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében Vaskut Deák Ferenc-utca 578 szám alatti leendő megválasztására 1934. évi augusztus hó 10. napjának d. u. 4 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt bitorok, tohenek, gazd. eszközök és egyéb ingóságokat a legelőbbet töröknek képzésű ellenében eladom. Az árverésről kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 P. csak az vehet részt, ki 10 százelek hónatpanél letessz.

Baja, 1934. július 31-én.

Dresther József

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági lefoglaló

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

— Új állatorvos és szülésznő a megyében. A megyei kigyűlésén bejelentették, hogy Nagybaracsán megkezdte működését Benczedy István magánállatorvos. Melykuten a szülésznők száma növekedett. Somogyi Ferencné Nagy Veronál, akinek oklevelét a mai kigyűlésen meghirdették.

— Leszállították Kemény József hölgyfodrász boltbérét. Kemény József bajai hölgyfodrász azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy lejáró boltbérét 3 évre hosszabbítsák meg, egyúttal az is kérte, hogy a városi postabérházban levő üzlethelyiségeknek bérösszegét 2025 pengőről 1600 pengőre mérsékelje. A pénzügyi bizottság előzetes tárgyalása után a kigyűlés 1800 pengőre csökkentette a boltbérletet.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárgaság, hasi vérbőség, nagyfokú erjedés rossz emésztés, fehér nyelylepedék, kabáltság, fülzugás, halvány arcszín, migrén, kedveltség a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.

— Lőgyakorlat. Értesíti a rendőrség a közönséget, hogy f. ev. augusztus 21-én a síkúti lötéren harszerű éles gyakorlat lesz. Lőirány Rém község. Lőgyakorlat a jelzett napon 6 óráról 19 óráig tart. A lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

— Keresték a hecsületes megtalálót. Elvesztett egy darab barna bőr pénztárca nagyobb pénzösszeggel. Felhívja a rendőrség a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— Pénztárcát találtak. Találtak egy darab rossz bőrtárcát fonyépekkel és Gyurics József névre kiállított igazolvánnyal. A rendőrség felhívja a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

SPORT.

Kiskunviadali. (Folytatás.)

Körsétát tesszünk a viadalra bérszülő versenyzőknél. Hova is vezetne első utunk, mint a felidülést szerző, azon dus levegőtű sportpályára, most véletlenül jó napot fogunk ki, mert csak az athlétákat találjuk kint. Csendben egy hangos szó nélkül végzik trainingjüket, csak a starter vezényszavát és a stopper órák kattogását hallani. Néhányan köröznek és minden megerőtetés, szinte játsszó könnyedséggel hagyják maguk mögött a köröket. A rövidtávú sprinterek a startokat gyakorolják, majd, teljes erőbedobással futják le távjaikat. A hispán gyorlyát és diszkosz dobálnak, majd a futók pihenője közben a magas

és távolugrók dolgoznak. Még csak 10 nap áll rendelkezésére és ebben a sportlában a legnagyobb erőfeszítésre van szükség, mert Halas hitűnő gárdával vonul fel élen a többszörös magyar bajnok Bácsalmási Péterrel, ki a közeli napokban nyerte meg a magyar, deklon bajnokságot. Bácsalmási ötször fogjuk látni az athlétikai versenyen a rajtnál. Itt lesz azonban az országos hírv kishörösi Solli is a súlyszámokban. A fentiekből láthatjuk, hogy athlétáinknak igen nehéz dolguk lesz. Az athlétikai viadal a közelbező számokból áll: 100, 400, 800, 1500 és 5000 m.-es síkfutás, magasugrás, távolugrás, rudugrás, súlylökés, diszkoszdobás, gerelyvetés és 100x200x300x400-as svédstafeta.

A verseny pontozása az egyéni számokban 5, 3, 2, 1; a csapatversenyben azaz a stafétában 10, 6, 4, 2. (Folyt. köv.)

Vasárnap a Mohácsi T. E. szerepel Baján.

Eredetileg a Szegedi Vasutasokat várták Bajára, a szegedi csapat azonban elfoglaltsága miatt nem jöhet, így a Mohácsi TE látogat Bajára és vasárnap fel 6 órákor játszik a Turul ellen. A pécsi első osztályi léghőre megedzette a Mohácsi TE játékosait így érdekes és nehéz mérkőzésre van kilátás. Ez a mérkőzés ad feleletet, hogy Baja csapata milyen esélyekkel indul a Kiskunviadalon.

NYILTTÉR.*

Nyilatkozat.

Kupferschmidt Imre azon hirtelése, miszerint velem társas viszonyban van, nem felel meg a valóságnak. Kivételtem, hogy Kupferschmidt Imréről társas viszonyban soha nem voltam és nem vagyok, ilyen kijelentéseiből származó eseteket sem anyagi, sem erkölcsi felelősséget nem vállalok. Tekintettel arra, hogy a helyi lapokban több cikk jelent meg egy fogtechnikus ellen névtelenül, a további félreértések elkerülése végett nyilatkozássá hozom, hogy Kupferschmidt Imre a fogtechnikuságot nem tanulta ki, s ezek szerint mini (kontár) állfogtechnikus működik.

Rábahelyi (Radmanits) János fogtechnikus

A fogtech. Orsz. Szöv. köz. elnöke.

*) E rovatban lözöbtekelt a szerkesztőség felelősségét nem vállal.

A Rédey József-féle Belvárosi Tejüzem feldolgozó üzemét

augusztus 15-től Takarékpénztár-utca 1. szám alá (régí Rosenfeld-féle tejüzem) helyezi át. Elárusító fiók marad a mostani helyen Mátyás király-tér 1. szám alatt.

URÁNIA

Augusztus 8-án
Augusztus 9-én

GUSTAV FRÖLICH
CAMILLA HORN

idei első gyönyörű filmje
filiéres helyárrakkal!

CSAK EGY SZER AZ ÉLETTBEN...

Gustav Frölich új oldaláról
mutatkozik be e filmben!

Partnere: Camilla
Horn, akit a közönség
már előnyösen ismer

Ragyogó kísértő
film műsorral

HIRADÓK KULTURFILM HIRADÓK

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

Kender István

szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.
Szakszerű javítások és átfestések.

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIOKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkokszt.

Kovácskoks. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Olcsó week-end sajt
és juh-sajt, naponta készült friss tea-vaj
legolcsóbban
és
legmegbízhatóbban

RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében
szerezheti be. — Viszontel-
adóknak nagy árendemény!

Lefőlözött tej

literje házhoz szállítva 3 fil-
lér, 25 liter vásárlása esetén.
Sertés- és baromfinevelésnél
nélkülözhetetlen!

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 6-tól augusztus 13-ig
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyásztára

Veszek
mákot és
csemegezőlöt
KASS

Váradí érsék u. 25.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Baltázott lágyfa ölenként házhoz szállítva **P 16**
la. porosz diókoksz
DOROGI KOKSZ
DOROGI TOJÁSSZÉN
Budapesti elsőrendű gázkokszt

2 éves lány és kemény tüzfát öiben és felaprítva
legolcsóbb árban szállít

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

Saját gyártmányu Jégszekrények

olcsón
beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

| Erkezés óra perc | H o n n a n ? | Indulás óra perc | H o v á ? |
|---------------------|--|---------------------|---|
| 7 09 | Gara | 4 40 | Hercegszántó |
| 7 25 | Ujdombóvár | 5 20 | Gara |
| 7 32 | Hercegszántó | 5 20 | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest |
| 7 40 | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás | 5 31 | Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria |
| 9 26 | Pécs, Budapest | 8 00 | Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest |
| 13 25 | Budapest, Sárbogárd, Bátaszék | 10 11 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest |
| 13 48 | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás | 9 50 | Baja, Bátaszék, Pécs |
| 14 33 | Ujdombóvár | 14 03 | Bátaszék, Ujdombóvár |
| 16 52 | Pécs, Bátaszék, Baja | 14 43 | Hercegszántó |
| 18 03 | Gara | 14 48 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria |
| 18 27 | Hercegszántó | 15 05 | Gara |
| 18 42 | Bpest, Kiskunhalas | 15 55 | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest |
| 10 26 | Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék | 19 02 | Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest |
| 21 44 | Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria | 20 43 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria |
| 22 58 | Bpest, Sárbogárd | 21 59 | Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest |

Férfi öltönyök Tavaszi kabátok

legolcsóbban és lelegegánsabban
Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.